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Debreczen világítása.
Ha áttanulmányozzuk azt a költségve­

tést, amelyet a debreczeni városi világítási 
vállalat állított össze a jövő évre, nagy meg­
nyugvással vehetjük tudomásul, hogy eme 
városi vállalatnak a jövő évre várható nye­
resége ugyanolyan, mint volt évekkel tz 
előtt, mikor még közvilágításunk nem vo t 
villanynyal kombinálva.

Mióta ugyanis a város világítását, • 
mint külön üzleti vállalkozást házi keze­
iéibe ' ette át Debreczen városa, évenként 
80—120 ezer korona közt váltakozód a tisz­
tahaszon eme a közönséget igen közelről 
é rd- kló vállalat költségvetései és zá ószá­
madásai — szerint.

Most már megválthatjuk, hogy mikor a 
villamosvilágitás behozatott, dacára annak, 
hogy a magyar állam vasutak debreczeni 
pályatestének világítása révén legalább egy 
hatalmas nagy villamos-fogyasztót nyer­
tünk a villamos erő ipari kihasználása által is 
lényeges fogyasztásra is számítottunk, a 
legtávolabbról sem mertük azt reményleni, 
hogy a vállalat költségvetéseinek, zárszám­
adásainak nyereségtételei olyan kedvezőek 
legyenek, mint amilyenek tényleg lettek.

Tartottunk attól, hogy a gázfogyasztás 
erősen csökkenni fog s ezzel szemben a vil­
lamos világítás és a villamos erő egyébb cé­
lokra való kihasználása sem fog olyan mér­
tékben emelkedni, mint ez ténylegesen emel­
kedett.

Minden újítás megrázkódtatásokkal jár.

Elmúlt a temetés.
Irta: Ady Endre.

Harimnc éves volt, egy évvel előbb te­
mette el nagyszerű feleségét s most egy kis 
koporsóra borult rá sirás nélkül Enyingi Sán­
dor. E kis koporsóba Enyingi Györgyike ha­
lott testecskéjét zárták: Enyingi Sándor 
egyetlen kis gyermekét, ki elkívánkozott 
édesanyja után. Enyingi Sándor nem sirt, 
mert nem tudott s mert inkább meghalt vol­
na, hogysem őt itt százan és százan sírni lás­
sák. A nagyobb vidéki város, melyből épen 
elkészülőben volt, összegyűlt a Györgyike 
temetésén, hogy egyszerre gyászoljon is, szó­
rakozzon is, búcsúzzon is. A pap, kálvinista 
pap, szép palástos, öles, őszes férfi, olyan be­
szédet akart tartani, melyet évekig is emle­
gessenek.

„Az Ur, akit akkor sem szabad vádol­
nunk, amikor szörnyű és nekünk érthetetlen 
csapásokat bocsát reánk, megpróbálta ismét 
Enyingi Sándort. Most egy éve, hogy elte­
mettük a leányája koporsójára boruló apá­
nak élettársát, szépséges, jóságos, félig-gyer- 
mek asszonyát. S hogy lehullott az ő fejének 
koronája, most ime, lehervadt a vigasztaló, 
gyönyörű virágbimbó is, melyet szive fölött

Éppen ezért azt hittük, hogy az első villa­
mos korszak éveiben, az előző évekhez ké­
pest a vállalat üzleti eredménye legfeljebb 
kielégítő lehet s hogy a vállalaton a város­
nak a legjobb esetben nem lesz nyeresége.

És ime már az 1911. évre 126.000 korona 
tiszta hasznot helyez kilátásba a vállalat ve­
zetősége, jelezvén, hogy úgy a gáz, miat a 
villamos fogyasztás emelkedni fog

Mindenkor teljes elismeréssel vagyunk 
a város ügyeinek intézésére hivatott vezető­
cégek iránt, ha azok arra rászolgálnak. Ez 
alkalommal elismeréssel vagyunk a világí­
tási vállalat vezetőségének, amelynek tagjai 
bizonyára reális alapon állították össze a 
a költségelőirányzatot, miután az 1910-iki 
üzleti év eredményével, fogyasztásával és 
termelésével már tisztában lehetnek s a ta­
pasztalatokra elég időt nyújtott az elmúlt ki­
lenc hónap, arra nézve, hogy vájjon az 1910. 
évi költségelőirányzat bevált-e.

Ismételjük nem fukarkodunk az elisme­
résben s nem célunk tisztán a gáncsoskodás, 
— bár bizonyos esetekben ellenkező vélemé­
nyeket is hangoztatnunk kell a közönség ér­
dekében egyes tanácsi stb. határozatokkal, 

de a fényesnek mondható üzleti eredmény 
dicsérete mellett, nem mulaszthatunk el egy 
néhány igazán jóakaratu figyelmeztetést 
fűzni.

Felhívjuk például a közönség érdekében 
a világítási vállalat vezetőségének figyelmét 
a város mellék- és külső utcáinak jobb vi­
lágítására.

A világítási vállalatnak, általában min-

őrzött félő és forró szeretettel. Oh, az Ur 
szent, titkos vegyítéssel méri számunkra az 
életet s az élet adományait, de hinnunk kell, 
hogy szeretetből s javunkra küldi el hozzánk 
a fájdalmakat is. Íme, a még úgyszólván ifjú 
ember, akinek nevét már ez ország határain 
túl is ismerik. Íme, ez ifjú tudós, akire sür­
gősen vár az ország fővárosában az egye­
temi tudomány egyik legdíszesebb katedrája. 
Szegény, egyszerű emberek gyermeke, aki­
ről már diákkora sejtette, hogy a kiildetéses 
emberek ragyogó, harcos életét fogja meg­
harcolni.“

Enyingi Sándor majdnem süketen ka­
rolta jobbkrajával, meghajoltam a kicsi ko­
porsót, zsebkendős baljával könytelen, sá­
padt arcát takargatta. Egy-egy szó sújtotta 
csak fejbe, de ez sem fájt, sőt egy-egy pilla­
natra már-már dolgozni akart az ő mindig 
kritikus agya. Igazságosan már-már majd­
nem megállapította, hogy a pap ezúttal em­
berien, sőt majdnem tudományosan beszél és 
ő hozzá akar mindenekelőtt és fölött szólani. 
Nem akarja okvetlenül, hogy megrikatásra 
könnyen hajlandó asszonygyászolók hango­
san, udvariasan, szépen kisírják magukat. De 
ilyen megállapításainak legvégére még sem 
tudott eljutni Enyingi Sándor, fáradt balkeze

den városi kezelésben levő üzleti vállalko­
zásnak nem célja a tőkegyűjtés.

Legelső sorban nem szolgálhatja ezt a 
célt a világítási vállalat, amelynek tiszta 
nyeresége úgy sem fordítható más célra, 
mint világítási célokra.

Éppen ezért a közönség megelégedne 
kevesebb nyereséggel, de a város bizonyos 
részeni jobb világítással. Még mindég van­
nak utcáink, külsőségeink, ahol nagyon szá­
nalmas a világítás.

A világítási vállalat anyagi haszon el­
érése mellett igyekezzék biztosítani az er­
kölcsi sikert is s a nyereséget használja fel 
arra, hogy a város központjától távolabb 
eső részeken is eleget tehessen a közönség 
óhajtásainak s teljes megelégedést vívjon ki.

Ma már Debreczen forgalma minden vá­
rosrészre kiterjeszkedik. A lakásdrágaság 
miatt a középosztály a külsőségeket kezdi 
lakni s bizony az éjszakai forgalom sokat 
változott ezeken a mellékutcákon.

Mi tehát a hires Geöthe mondást oda 
módosítjuk, hogy: Kevesebb hasznot és több 
világosságot

(Sz.)

Általános békeszövetség. Frankfurtból 
jelentik: Kopenhágai diplomáciai forrásból 
jelentik, hogy az angol király, a cár és Vil­
mos császár szeptember végén Wiesbaden- 
ben találkozni fognak. A találkozás célja a 
béke biztosítása.

is leesett a koporsóra, most már arca is oda­
simult és a pap beszélt tovább.

„Egyszerű szülei még élnek Enyingi Sán­
dornak s itt vannak ők a drága, kis halott 
koporsója mellett, de az ö szivükbe talán ha­
marabb fog szállni enyhülés, mint fiukéba. 
Mert az ő boldogságuk még mindig nagy; 
az ő vérük, gyermekük ragyogva tört ki az 
ő homályos, szegényes házukból. És az ő 
Sándoruk még épen hogy a férfikor küszö­
bén áll, erőben, hírben, becsületben s mint 
Ur ki tudja pótolni, amely hiányosságok sor­
vasztják a szivet. Az idő, mely istennek leg­
nagyobb miivé és orvossága, elveszi azfájdal­
makat, elhozza a szív uj virulását. És adni 
fog az ő fiuknak asszony helyett asszonyt, 
kit szeretni fog, gyermek helyett gyermeket, 
kiben gyönyörűsége lesz.“

És mindig bővebben, bátrabban, érceseb­
ben ömltöt a pap sazav, beszédje s végül már 
szinte himnuszt lett, amikor az uj élethez, az 
uj dicső föladathoz lelkesedve küldte a le­
ánykája koporsóját karoló apát. Azután 
imádság következett, ének és Enyingi Sán­
dor karjaiból kiszakították az Enyingi Györ­
gyike koporsóját s vitték. A temetőben már 
emelt fővel, de egy kicsit talán még sápad- 
tabban állott a kis sirgödör szélén Enyingi

Debreczen látványossága az „Erdélyi Borozó". Egész éjjel meleg konyha,
Szolid árak. Bableves. Női kiszolgálás.
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Városi közgyűlés előtt.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város e havi közgyűlését most 

készitteték elő a városházán.
Tegnap a jog- és pénzügyi bizottság 

hozta meg a maga javaslatait az egyes köz­
gyűlés elé kerülő ügyekre vonatkozóan.

Az ülésről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok el­
nökölt. Jelen voltak: Márk Endre, Kernhof- 
fer József, Roncsik Lajos főszámvevő, Po- 
roszlay Antal és dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitása után a bizottság tár­
gyalta a napirend egyes pontjait, amelyek 
között első volt Nyitravármegye megkere­
sése. A fácán és fogoly tojások védelme 
ügyében intéztek feliratot a kormányhoz a 
nyitr’amegyeiek s megküldték pártolás^ céljá­
ból Debrecen városának is. A gazdasági bi­
zottság már tanulmányozta a kérdést és ja­
vasolja, hogy a város hasonló felirattal for­
duljon a kormányhoz. A jog és pénzügyi bi­
zottság hozzájárult a gazdasági bizottság ja­
vaslatához.

A debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
ke 1000 koronás alapítványt tett egy Debre­
cenben felállítandó gyermekkórház javára. 
Magoss György t. főügyész az alapitó okle­
veleket elkészítette s a bizottság ajánlja a 
közgyüésnek elfogadásra.

Mezei Andrásnénak 10 korona kegydij 
megadását ajánlják.

Leinviger Károly aradi vértanú emlék­
oszlopára adományokat gyűjt a borosjenői 
főszolgabíró. A város a vértanú emlék cél­
jaira 50 koronát fog adni.

Zenedék ügye.
A debreceni Zenede kérvényt adott be a 

városhoz, hogy a megszavazott 8000 korona 
évi segélyt emelje fel 10 ezer koronára. Mi­
után a Zenede városi kezelésbe való átvéte­
lének ügye folyamatban van, a bizottság a 
kérelem teljesítését nem javasolja. Ugyan­
csak kérvényt adott be a Zenekonzervato- 
rium, melyben kéri a várost, hogy 12 sze­
gény növendék tanítási diját vállalja el. A bi­
zottság a kérelem fölött úgy határozott, hogy 
a konzervatóriumnak 500 korona segély 
megadását ajánlja az esetre, ha az igazgató 
kötelezi magát 5 tanítvány ingyenes oktatá­
sára.

A pincériskola felügyelő bizottsága a vá­

Sándor s azután kocsiba ült egyedül, öreg 
édesapjától, anyjától, a rokonoktól, a bará­
toktól, a paptól, senkitől sem búcsúzott. Né­
hány nap múlva elhagyja ezt a várost s úgy 
érezte, hogy két halottján kiviil nem is igen 
maradt itt neki már senkije. Az apját, az any­
ját ízléssel, okossággal, szinte kényszerítve 
szerette, de e két öreg ember már régen nem 
volt fontos az életében. Az öreg tímár s fele­
sége, az öregasszony, aki diákgyermekekre 
mosott, olyanok lettek számára, mint a meg­
fagyott gyermekkori emlékek. Néha viasko­
dott magával, átkozta magát Enyingi Sándor, 
hogy ő rossz ember, szívtelen ember, de kri­
tikus agya ilyenkor is győzött, ö nem tehet 
arról, hogy küldetése volt s hogy a szegény, 
kevés munkájú timár-apa kis udvara után 
egy teljességes, széles világ várt reá. Az apja 
és anyja úgy sem értenek semmit mást az ő 
életéből, minthogy pénzt tudott nekik adni, 
úri házat tart, most Budapestre viszik s a fő­
ispán is tisztelettel beszél vele. És ez az egész 
város is csak annyira ismeri, amennyit a lo- 
kalpatrotizmus javára izetlen ujsághirekbő 
kiszedett.

De a pap néhány erősebb szava csendült 
vissza az Enyingi Sándor fülébe s a robogó 
kocsi ingerelte erős, de a napokban nagyon 
megrángatott idegeit. Szerette a feleségét, de

Uyeg fis porszeltén leyoksőb Msfirtési forrás
GLÜCK JÓZSEF
Pite*»«. 9 e nagytemplom mellett.

ros szokásos 600 korona segélyének állandó­
sításáért folyamodott. A bizottság ajánlja a 
kérelem teljesítését.

A hordójelző hivatal építkezéseinél 2100 
korona kiadás merült fel, melynek megsza­
vazását javasolja a bizottság. A hegyesi ta­
nyai iskolánál pedig 1144 korona tulkiadasra 
javasol a bizottság póthitelt megszavazni.

A debreceni tanítói 
úrvaház segélye.

Ismeretes, hogy a kultuszkormány a 
debreceni országos tanítói árvaház kibővíté­
sét határozta el. A miniszter leiratában a ne­
mes célú intézményre való tekintettel felhívta 
a várost, hogy az építésnél szükséges 90 ezer 
darab téglát ingyen engedjen át.

Roncsik Lajos főszámvevő szerint a vá­
ros jelenleg még a szükséges téglaanyagot 
se tudja előállítani s nem ajánlja a kérelem 
teljesítését.

Márk Endre kijelentette, hogy a kérelem 
teljesítése elől nem lehet elzárkózni, mert az 
intézet megérdemli a támogatást.

Körner Adolf kiemeli, hogy az árvaház a 
magyarság szempontjából fontos hivatást 
teljesít, mert az Erdélyben elhalt tanítók ei- 
oláhosodott gyermekeit igazi nemzeti szel­
lemben nevelve, újra visszaadja a hazának.

A bizottság 50 ezer téglát ajánl megsza­
vazni az 1911. évre. Amennyiben a téglagyár 
nem volna képes szállítani atéglát, a város 
készpénzben adja ki annak árát.

Egyéb ügyek.
Böszörményi István rendőri kézbesítő 

beteg, fürdőre kell mennie. 1 havi szabadsá­
got és 50 korona segélyt kap.

Dóczy Gedeon volt iparos tanonciskolái 
igazgatójának 1200 korona kegydijat ad a 
város.

Szeged város feliratát a tűzrendészed 
intézkedések kiterjesztése ügyében, Versecz 
város átiratait a borértékesítés és fogyasz­
tási adók eltörlése dolgában pártolják.

Pavlovics és Szilágyi építő cég tekintet­
tel a nagymérvű debreceni építkezésekre, a 
téglahiány megoldása ügyében beadványt in­
tézett a városhoz, hogy írjon fel a kereske­
delmi miniszterhez a téglaszállitás díjtételei­
nek csökkentésére nézve: Ezenfelül kérik a 
várost, hogy a kövezetvámot a téglára nézve 
szüntesse meg.

A bizottság egyhangúlag azt javasolja, 
hogy miután a kérelem elintézése nem tarto­
zik a város hatáskörébe, mert ilyen kérdé­
sekben a kereskedelmi és iparkamara van 
hivatva eljárni, értesítse a tanács a kérvénye-

igazán nem tudta megmutatni neki, hogy sze­
reti, mert írni kellett, dolgozni, sietni. Mindig 
azt remélte, majd ha célhoz jut, több nyuga­
lomhoz, több ideje lesz a gyöngédségre és 
szeretetre is. És a kis leány, aki egy évig ár­
ván, egy ideig nevelőnővel élt, nem is az apja 
mellett, csak a közelében, vájjon nem-e sze­
rencsétlenség miatt hagyta most_ itt az ő tu­
dós és csak önmagáért élő apját? Kezdek 
megmélyülni Enyingi Sándor lelkében a 
gyászbeszéd némely szavai s az erős Enyingi 
Sándor nagyon gyáván lépett ki a kocsiból. 
Még a nevelőnővel beszélt és az öreg gazd- 
asszonynyal szégyenkezve, mert azok mind 
a ketten még sírtak. Eszébe jutott,_ hogy ö 
nem is tudja, milyen volt az ő kis leánykájá­
nak gyors elbucsuzkodása, hirtelen halála s 
mik voltak az utolsó szavai.

A két nő sírva, de hidegen, majdnem ha­
raggal válaszolt az idétlen, önmagukat szé­
gyenleni látszó kérdésekre.

— Engem nem akart látni, amikor Buda­
pesten voltam s amikor talán legválságosabb 
állapotban volt az én kis drágám?

— Az édesanyját emlegette mindig, — 
vallotta szárazon a nevelőnő — s azt kér­
dezte sírva, hogy találkozni fog-e vele?

— Azt is nyögte, — tette hozzá az öreg 
gazdasszony, — mondjuk meg az apukának,

zőket, hogy forduljanak a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarához.

Oláh Imre anyakönyvvezető ugyanis, 
mint háztulajdonos értesítette a várost, hogy 
a házában az anyakönyvi hivatal céljaira 
bérelt helyiségek szerződése lejár. Hajlandó 
újabb 10 évre a helyiségeket bérbeadni, de 
nem a jelenlegi 1400 korona bérért, hanem 
évi 2000 koronáért.

A bizottság arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a szerződést a város ne újítsa 
meg, hanem az anyakönyvi hivatalt költöz­
tesse be a Hatvan-utcai Csokonai-ház üresen 
álló helyiségeibe.

Ezzel az ülés véget ért.

A sMboIosmegrel országos 
gazdagyfllés.

Debreczenlek Nyíregyházán.
A „Szabolcsvánnegyei Gazdasági Egye­

sület“ 50 éves fennállásának évfordulója al­
kalmából gróf Serényi Béla földmivelésügyi 
miniszter, gróf Dessewffy Aurél és gróf Ká­
rolyi Mihály védnöksége alatt Nyíregyhá­
zán szeptember 17—28-ig mezőgazdasági 
és iparikiállitást rendez.

A több napig tartó ünnepség szeptem­
ber hó 17-én délelőtt 10 órakor kezdődik. Ek­
kor tartja a vármegyei gazdasági egyesület 
díszközgyűlését, a mit délelőtt 11 órakor a 
kiállítás ünnepélyes megnyitása követ. Szep­
tember 17—20-ig tart a szabolcsvármegyei 
szarvasmarhakiállitás, Szeptember 18-án d. 
e. tiz órakor kezdődik a kereskedők nagy­
gyűlése a kiállítás területén, majd szeptem­
ber 20-án délelőtt 10 órakor a Magyar Gaz­
daszövetség tartja nagygyűlését, melyen 
mintegy 4000 gazda vesz részt az ország 
minden részéből. Szeptember 21—24-ig a 
szabolcsmegyei sertés- és juhkiállitás, szep­
tember 21-én a debreceni iparkamara kerü­
letéhez tartozó iparosok kongresszusa, szep­
tember 22-én az országos szőlészeti és borá­
szati kongresszus, szeptember 24-én a sza- 
bolcsmegyei tűzoltó-szövetség közgyűlése, 
szeptember 24-én a tűzoltó versenye, szep­
tember 25—28-ig az országos baromfikiálli- 
tás és a szabolcsmegyei lókiállitás, szeptem­
ber 25-én a Baromfitenyésztők Országos 
Egyesületének közgyűlése és a lóversenyek 
egészítik ki a progranunot. Az egész kiállí­
tás tartama alatt országos mezőgazdasági 
gépkiállítás, valamint szabolcsmegyei álta­
lános mezőgazdasági, gyári és kézműipari,

hog yő nem volt rossz kis leány és egy ver­
set tanult az apuka születésnapjára.

Enyingi Sándor hallgatta-hallgatta a vá­
laszokat s mintha önmagával kívánna ke- 
gyetlenkedni, mindenfélét megkérdett még. S 
mint más embert a sirás, őt ez könnyítette 
meg s ezután már ismét tudott elmélkedni és 
megállapítani. Mint hirtelen déresés, az esett 
az agyára, lelkére, hogy nagyon alacsonyról 
nagyon magasba került embernek igy kell la- 
kolnia. Eltűnik mellőle a legszebb feleség, nem 
kívánja az életet, melyet tőle nyert, a legara­
nyosabb gyermek sem. De azt is rögtön meg­
állapította, hogy család nélkül, feleség nél­
kül s a gyermekeknek legalább reménysége 
nélkül nem élhet. Ezt is az alacsony sorsból 
és sorból hozta, talán babona, de igy van s 
nem tehet róla. Látta előre, hogy megint meg 
fog házasodni, megborzongott, hogy ez a há­
zasság iis csak idejut, mint ez, az első. De 
Budapestre gondolt végül, hogy fog először 
előadást tartani, kiket keli még meghódítani, 
mely versenytársakat kell még leverni? S 
este oly szépen aludt el Enyingi Sándor, 
mintha nem ebből a házból vittek volna ki 
egy év előtt egy nagyszerű asszonyt s a mai 
napon egy édes; kis, szomrou halottat...

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nsgy 
választékban a le^jutányosabb árban. — K p keretezés a legszebb kivitelben. 

=========== Épület üvegezés a legolcsóbb álban. ....... ...
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vizszabályozási, háziipari és műkedvelői, 
szőlészeti, borászati, kertészeti, gyiimölcsé- 
szeti, dohánytermelési, valamint erdészeti, 
vadászati és halászati kiállítás lesz.

A nyíregyházi gazdagyiilésre Debre­
cenből is igen sokan készülnek. Hivatalosan 
képviseltetik magukat ez alkalommal a töb­
bek között a debreceni gazdasági akadémia, 
a városi és megyei gazdasági egyletek.

A nyíregyházi gazdasági és ipari kiállí­
tás ipari részének bírálóbizottságába, a ren­
dezőség kérelmére a kereskedelmi és iparka­
mara, Dávidházy Kálmán vezetésével Fuchs 
János, Nagy Béla, Vámos Károly, Varjassy 
Imre kiváló debreceni iparosokat jelölte meg 
tagokul.

megyek. Együtt fogunk élni megint. Mindent 
megbocsátok neki. Elmegyünk újra nászúira 
Abbáziába . . .

A mai tárgyalás.

Dr. Szőke Jenő 
felmentése.
Boldogabb családi élet előtt.

Dr. Szőke Jenőt a balassagyarmati es­
küdtszék verdiktje alapján a bíróság ma fel­
mentette. A felmentés nagy megnyugvással 
találkozik annyival is inkább, miután Szőke 
és felesége, — mint alábbi nyilatkozataik­
ból is kitűnik, — békés családi életet akar­
nak a jövőben élni s ha erre meg van a jó 
szándék bennük, úgy ime meg van adva a 
jó alkalom is.

Az ítéletet ma, pénteken este hirdette ki 
a törvényszék elnöke s távirat és telefontu- 
dósitások nyomán a következőkben számol­
hatunk be a mai napi tárgyalásról s a Szőke­
pár azt megelőző nyilatkozatairól.

A tárgyalás előtt.
Egy újságíró beszélgetést folytatott a 

mai döntő tárgyalás nap előtt Szókénével
Szókéné ezt mondta:
— Rendkívül megnyugtatott a tegnapi 

tárgyalás eredménye. Barcza dr., ez a tekin­
télyben megőszült ügyvéd és Szente járás- 
biró, a becsületességnek ez a mintaképe, 
olyan erkölcsi bizonyítványt állítottak ki az 
uramról, amelyet ő megérdemelt s amelyre, 
még marasztaló Ítélet esetén is büszkén hi- 
vatkozhatik. Bármiként forduljon is férjem 
sorsa: mint ember jellemtisztán állhat a kö 
zönség elé. De hiszem, hogy férjemet fel­
mentik.

— És mi lesz, ha felmentik?
— Bizony arról még nem gondolkoztam 

De hiszem, hogy férjem meg tud és meg fog 
boseájtani. Ha nekem nem is, de gyermekei­
nek, akiknek anyja vagyok s nem is kívánok 
ezután más szerepet, mint azt, hogy gyerme­
keim mellett lehessek. Elvonulnánk messze 
tájra. Olyan helyre, ahol senki minket nem 
ismer. Férjem munkás ember. Hiszem, hogy 
bármerre vet a végzet, meg tudja keresni ke 
nyerét. Én magam ma még jó szót se kérek 
tőle. Vezekelni kívánok mellette. Tán, nagy­
idő múltán, ha az idő fehérre föstötte fekete 
hajamat, megkapom tőle a teljes inegbocsá; 
tás első csókját. Fiatal észszel még most sem 
tudom elbírálni, hogy mi történt velem. De 
nem is törődöm a múlttal. Várom a férjem ki- 
szabadulását.

Ugyancsak nyilatkozott Szőke is. És pe­
dig a következőkben:

— Még mindig nagyon szeretem a fele­
ségemet — mondotta. Ha kiszabadulok, amint 
hogy7 erre biztosan számitok, rögtön haza-

A kép a tárgyalási teremben ma is fe­
lette érdekes. Divatosan öltözött, virágos 
kalapos hölgyek feltűnően nagy számban. 
Arcukra kiül az izgatott kíváncsiság, a nagy 
öröm, hogy a vidéki élet egyhangúságába 
ritka izgalmakat ígérő mozgalmasság ve 
gyűl.

Zsúfolásig tömve van a terem. Néhány 
perccel tiz óra előtt bevonult a bíróság. A 
zsibongás a teremben elcsitul.

Az elnök: Megnyitom a tárgyalást és 
megállapítom, hogy a felek jelen vannak. 
Vezessék elő a vádlottat!

Szuronyos börtönőr bekíséri dr. Szőke 
Jenő.

Az elnök: A kérdések megálapitása vé­
gett a bíróság öt percre felfüggeszti a tár­
gyalást.

De nem telt bele öt perc, már ismét be­
jött a törvényszék és az elnök felolvasta az 
esküdtekhez intézendő kérdéseket, megje 
gyezvén, hogy a szövegezés nem végleges. 

Főkérdés: Biinös-e Szőke Jenő dr. 
abban, hogy 1910. junius 23-án Reök Ist­
ván dr.-t szándékosan, de nem előre meg 
fontoltan, forgópisztolylyal lelőtte?

1. mellékkérdés: Ha igen, volt-e sza­
badakaratában és elhatározásában any 
nyira korlátozva, hogy ezért büntethető­
sége elesnék?

2. mellékkérdés: Be nem számítható 
sága onnan eredt-e, hogy megtudta felesé­
gének hűtlenségét Reök Istvánnal?

Dr. Kenedi Géza védőügyvéd a kérdés 
szövegezése miatt semmiség! panaszt je­
lent be.

Az elnök: Ezek nem végleges szövege 
zésii kérdések, de a semmiségi panaszt tu­
domásul veszem. Megindítom a perbeszé 
deket.

A vádbeszéd.
Ezután szól dr. Hérey Andor, a közvád 

képviselője. Azon kezdi, vájjon nyeresség-e 
az igazságszolgáltatásnak az esküdtszéki in­
tézmény, vagy pedig kára. Szavaiból kiér- 
zik, hogy az ügyész károsnak hiszi ezt az in­
tézményt. Fejtegetését igy folytatja:

—' A szobatudósok állítják, hogy javult 
a helyzet, mióta be van hozva az esküdtszéki 
intézmény, a praktikus jogászok azonban 
azt tartják, hogy az esküdtszék nagy ártal­
mára van az igazságszolgáltatásnak, sőt 
megszüntette a jogbiztosságot. Önök nem 
jogászemberek — igy aposztrofálja az es­
küdteket — én tehát igyekszem lehető egy­
szerűséggel beszélni. Csak hárman vannak 
önök közt, akik nem egyszerű iparosok. Tö­
rekedni fogok.tehát, hogy megértsenek azok 
is, akik járatlanok az irodalom berkeiben, sőt 
az ujságirodalom berkeiben sem jártasak 

Ez nagyon tetszett az esküdteknek. 
Olyan figyelemmel hallgatták az ügyészt, 
akárcsak orákulum volna. A közvád szigorú 
képviselője pedig folytatta:

— A Szőke-ügyet szenzációvá fújták 
föl, pedig nem az és nem érdemli meg. Ezt 
most már azok is belátják, akik szenzációt 
akartak belőle csinálni.

Polemizál ezután a vádlottal. Szerinte

Szőke Jenő sok fölösleges dolgot ■ hordott 
össze élettörténetéből. A cél nyilvánvaló: azt 
akarja elhitetni, hogy beszámithatósága kor­
látolt volt.

Foglalkozik a vádlott házaséletével és 
közben azzal a meglepő fölfedezéssel áll elő, 
hogy az ő szemében nem látszik valószínű­
nek, nem is tehető fel, hogy Szókéné és Hoff­
mann között ne lett volna benső a viszony. 

Ezután igy folytatja:
Sok tanú vallomásából világos, hogy 

Szőke a gyilkosság elkövetésekor tiszta ön­
tudatában volt. Közvetlenül előtte kliensek­
kel tárgyalt, a borbély járt nála, egyeneseit 
a cukrászdához ment, tudta, hogy arra kel! 
jönnie Reöknek, zsebében a revolvert szo­
rongatta, többször lőtt, mikor pisztolya csü­
törtököt mondott, puffogtatta és amint Reök 
földrerogyott, rákiáltott: Élsz még, te kutya! 
Nem lehet másként. Szőke jól tudta, mit tesz.

De az is bizonyos, hogy a vádlott ok 
nélkül pusztította el szerencsétlen áldozatát. 
Mert tegyük föl, hogy csakugyan viszonya 
volt Reöknek Szókénével, tanuk vannak rá, 
hogy a fiatalember nem nagyon járt az asz- 
szony után, inkább Szókéné volt az, aki ma­
gát az ő nyakába varrta. Müller Rezsőné 
tanú vallotta, hogy látta sétálni az asszonyt 
Reök lakása előtt.

Egyizben, mikor szintén Reököt várta, a 
fiatalember bement Miillerék üzletébe, ciga­
rettát vásárolt és addig maradt benn, mig az 
asszony eltávozott, akkor aztán Reök haza- 
sietett, hogy elkerülje Szókénét.
Nem Reök volt a csábító, hanem Szókéné.

- Elérkeztünk május 20-ához, mikor 
Szókéné beeresztette magához Reököt. Négy 
vallomás szól róla, hogy Reök csakugyan 
Szókénénél töltötte az éjszakát, még sem 
fogadhatjuk el ezt tény gyanánt, mert a val­
lomások között ellentmondás mutatkozik. 
Különben is Reöknek akkor karján lobosodó 
sebe volt egy párbajból, nem tehető föl, hogy 
akkor szeretkezésre gondolt, hiszen hiva­
talba sem járt. Arra is tanuk vannak, hogy 
9-től 21-ig otthon tartózkodott.

Nos, és itt van a koronatanú, Nagy Mar­
git. Az ő vallomására nem lehet építeni. Lá­
tott egy férfit belopódzkodni Szókénéhez, de 
nem ismerte föl benne Reököt, csak később 
alakult ki benne az a hit, hogy a besurranó 
férfi Reök volt. Számolni kell itt sok körii'- 
ménynyel.

Nemcsak tévedés játszhatott közre Nagy 
Margit részéről, hanem boszu is és szándé­
kosság is. Mert mi indíthatta arra, hogy le­
leplezze az asszonyt férje előtt? Bizonyos­
nak látszik, hogy Nagy Margitnak viszonya 
volt Szőke Jenővel. Azért súgta be az asz- 
szonyt, mert féltékeny volt rá és mert bo- 
szut akart állani Szókénén, amiért a gyer­
mekek játéka miatt megpirongatta.

Hogy Nagy Margitnak viszonya volt 
Szőkével, azt ő maga sem tagadja, ö maga 
dicsekedett vele, hogy Balassagyarmaton 
volt gazdájával, Szőke ruhát vásárolt neki és 
talán egy negyedóráig vele maradt a fogadó­
beli szobában. Több tanú magától Nagy Mar­
gittól hallotta, hogy mikor egyszer Szőke 
korábna jött haza fürdőről, semmint felesége, 
bement hozzá és szerelmével ostromolta. 
Nem lehet ezt pletykának nevezni, hiszen 
maga a nevelőnő beszélte el tanuknak, akik 
egyformán vallottak itt.

Nem volt joga ahhoz a vádlottnak, hogy

.

Weisz Adolf ö!« ideiglenesen a főtőzsdével szemben
levő bódéban. —

Je. ,»
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erkölcsbiró szerepét játsza Reök fölött, mert 
a vádlott sem jobb, mint Reök volt.

Szőke Jenő uton-utfélen dicsekedett egy 
színésznővel. Több tanú van rá. Nagyra volt 
vele, hogy egy színésznő kétszáz koronájába 
került és fennhéjázóan mondogatta baráti 
körben, hogy az illető szinészuőveat kétszer 
volt dolga.

A vádbeszéd után az elnök szünetet ren­
delt el,

Dr. Kened! Géza védbeszéde.
Dr. Kenedi Géza a kiváló iró és ügyvéd 

délután tartotta meg hatalmas védbeszédét, 
mely igen nagy hatást keltett a hallgatóság 
előtt. Nagyon találóan és rokonszenvesen 
rajzolta meg dr. Szőke alapjellemvonását. 
Szerette a feleségét igaz, féltő szerelemmel, 
tehát a legnagyobb és legtiszteletreméltóbb 
emberi érzéssel. Amit Szőke tett az emberi 
indulatból fakadt, amelyért elitélni nem lehet, 
mert amig az emberek tisztelni fogják a csa­
ládi élet szentségét és nem engedik azt meg­
fertőzni, addig nem lehet bűn, amit Szőke 
tett. Különben is megszenvedett érte.

Ezután ecseteli a férj lelkivivódásait. 
Szörnyű lelkiállapotokat élt keresztül a férj 
abban a tudatban, hogy a felesége megcsalta.

Ezután hatalmas érvelésekkel bizonyít­
ja, hogy vádlott ilyen lelkiállapotok mellett 
r.em volt tudatában cselekedetének. Tagadja, 
hogy szándékosan és előre megfontolva lőtte 
volna le Reököt.

Vádlott tulajdonképen a végzetet helyet 
tesitette, a bűnöket megtorló igazságszolgál­
tató végzetet, amelyre a görögök szerint 
csak nagy embereket szemelnek ki az is­
tenek.

Szőke sírva beszél.
Ezután Szőke könynyes szemekkel 

mondott beszédet. Hivatkozik nagy szenve 
déseire. Testben lélekben megtört. Kéri az 
esküdteket hogy adják vissza gyermekeinek 
őt és az anyujukat is,

A verdikt.
Az esküdtek ezután visszavonultak, 

majd este 6 órakor az esküdt-elnök felolvassa 
a verdiktet, mely felmentő Szőkére nézve.

E verdikt alapján a bíróság Szőke Jenőt 
a vád alól felmentette s elrendelte azonnali 
szabadlábra helyezését.

Mikor Szőkét behívták és felolvasták 
előtte az ítéletet, elájult az izgatottságtól.

A közönség körében a felmentő ítélet 
nagy tetszéssel találkozott s az esküdteket 
megéljenezték.
Az ügyész nem nyugszik meg az Ítéletben.

Az ítélet kihirdetése után Hérey Andor 
dr. kir. ügyész az ítélet ellen semmiségi pa 
naszt jelentett be és indítványozta, hogy a 
bíróság mindaddig tartsa fogva Szőkét, amig 
a Kúria meg nem hozza döntését.

Dr. Szőke Jenő szabad.
A bíróság ennek ellenére a vádlottat sza­

badlábra helyezte. Szőke Jenő nyomban el­
hagyta a tárgyalótermet és ügyvédje kísé­
retében a Magyar-Király szállodába ment. 
Itt leírhatatlan jelenetek játszódtak le. A férj 
szemtől szemben állt ismét feleségével, aki­
től az izgalmas dráma rugói messze ellökték.

Íme, e két ember kálváriájának utaiu 
összetalálkoztak. A bűnös asszony nem bű­
nös többé, mert megbünhődött ő eléggé e 
lelki nagy tortúrán keresztül. És az embe 
sem bűnös, mert az esküdtek mondták a ma­
gyar társadalom nevében. Nincsenek bűnö­
sök, csak megtért, megigazult emberek. 
Csak egymást szerető és féltő emberek

Mennyi könny, mennyi vér folyt, mennyi 
zokszó szakadt fel a telkekből, mig eddig ér­
tünk.

Az asszony és az ember zokogva bo­
rultak egymásra és igy maradtak vagy 
tiz percig. És sirt mindenki, aki a szobá­
ban volt.

A balassagyarmati közvélemény.
Az esküdtek Ítélete a közönség sorában 

általában megnyugvást keltett. Csak a me­
gyei és más hivatalbeli urak helytelenítették 
a felmentést. Simon János városi levéltáros 
a tárgyalóteremből kivonuló nagyközönség 
íülehallatára haragosan megjegyezte:

- Hallatlan! A gyilkost futni hagyják

E|tsiségt|d értekezlet 
a főkapitánynál

Kolera elleni óvintézkedések.
A debreceni rendőrfőkapitány és a vá 

rosi tanács még a kolerajárványos idők leg- 
kezdetén a lehető legkisebb momentumokra 
is kiterjeszkedő óvintézkedéseket léptettek 
életbe, melyeknek a nagyközönség részéről 
való betartását nem kisebb szigorral és rész­
lettes pontossággal szorgalmazta a főkapi­
tány mindezideig.

Debrecen városát eddig ugyan elkerülte 
a kolera, azonban a veszedelmes betegség — 
úgy látszik — más vidékeken még folyton 
terjed. Ezért szükséges, hogy az óvintézke­
dések foganatosítását a hatóság továbbra is 
kellő pontossággal hajtassa végre és élénk 
figyelemmel kisérjen minden jelenséget, 
mely a kolerarész terjedésével összefügg.

Ezen indokok vezették Körner Adolf tb. 
főjegyzőt, amidőn a koleraelleni óvintézke­
dés további részleteinek megbeszélése céljá­
ból értekezletre hívta össze Tüdős Kálmán 
dr. tiszti főorvost, Rostás István rendőrfőka­
pitányt s a négy kerületi tiszti orvost. Az ér­
tekezletet tegnap este tartották a rendőrfő­
kapitány hivatalos helyiségében.

Kisegítő munkások alkalmazása.
Az értekezlet elhatározta, hogy a ta­

nácshoz előterjesztést tesz az iránt, misze­
rint az utcai nyílt árkok, terek, kertek, sőt 
egyes utcák, különösen mellékutcák kitisztí­
tására és a szemét elliordására kisegítő 
munkások és szekeresek fogadtassanak fel. 
A koleragyanus egyének azonnal megfigyel­
tessenek egy erre a célra kijelölt orvos által. 
Minthogy azonban a kerületi tiszti orvosok 
nagy elfoglaltságuk miatt ezen teendőket 
képtelenek ellátni, erre magán orvosok ké­
ressenek fel.

A koleragyanus egyének elkülönítése. 
Különösen súlyt kíván helyezni az érte­

kezlet arra, hogy a városba érkező vándor­
lók, házalók, foglalkozásnélküli egyének, kü­
lönösen olyanok, melyek koleragyanus vi­
dékről érkeznek, továbbá gyomorbetegek 
helyhez kötött orvosi megfigyelése a jár­
ványkórház barakhelyiségében eszközöltes­
senek.

Az értekezlet egész tanácskozásának lé­
nyege az volt, hogy minden lehető módon 
elősegittessék a hatóság tevékenysége az 
óvintézkedések terén.

A közönségtől több jóaka­
ratot kérünk.

Kívánatos volna, ha a nagyközönség — 
félretéve minden kicsinyes magánérdeket — 
a hatóságot ebben az akciójában támogatná 

I Az eddigiek után sajnosán kellett tapasz­

talni, hogy a közönség közönye és indoko­
latlan takarékossága sokban gátolta a ható­
ság nemes és szép akicóját. Több mint ezerre 
megy azon háztuajdonosok száma, akiket a 
kerületi őrsparancsnokok kénytelenek voltak 
feljelenteni, mert a köztisztaság legminimá­
lisabb követelményeit sem tartották be.

Pedig a tisztaság mindenkinek egyforma 
érdeke és ebben nem kivételek a háztulajdo­
nosok sem. A dologban még az a legérdeke­
sebb, hogy a kihágásért feljelentett háztu­
lajdonosok majdnem mindnyájan megfeleb- 
bezték a rendőfőkapitányság Ítéletét. A ta­
nács azonban — nagyon helyesen — a feleb- 
bezéseket mind elutasította. így majd csak 
rend lesz a házak és udvarok körül.

A hatóság további teendői.
A hatóságnak még igen sok dolga lesz 

az utcák és terek kitisztítása körül. Bizony 
nagyon üdvös dolog lesz, ha ezentúl nagyobb 
gondot fordítanak például a Piac-utcai tisz­
tántartására. Ha csupán esztétikai szempon­
tokról volna szó .és nem a közegészségügyi 
követelmények sürgetnék égetően, akkor is 
nagyon indokolt volna a város főbb helyei 
körül egy kissé nagyobb gonddal nézni körül. 
Botrány az például, ami a nagytemplom 
előtti térségen a gyümölcsárusoknál és bel­
jebb a fából épített piaci sátrak körül észlel­
hető.

Ennyi piszkot és orrfacsaró bűzt egyet­
len nagy városban sem tűrnének meg még 
normális időkben sem. Tessék csak megfi­
gyelni. A Piac-utcán végig mind a két olda­
lon az ut mentén virul a szemét, mindenféle 
piszok hulladék. Hogy ne is szóljunk a félre­
esőbb utcákról, melyek valóságos fészkei a 
mindenfajta szemétnek.

Több gondot kellene fordítani a kiköve­
zetten utcák porának lekötésére is. Ezen gyö­
keresen csak úgy lehetne segíteni, ha minden 
utcát kiköveznének. Amig azonban ezt elér­
jük, az valószínűleg sok idő múlva fog bekö­
vetkezni, addig is gondoljon a hatóság az 
illető utcák lakóinak egészségére, mert el­
végre ez is valami.

Rettenetesen elhanyagolt állapotok ural­
kodnak a külsőségeken, melyekről egész kö­
teteket lehetne Írni. Ha a hatóság a megkez­
dett erélylyel folytatja az óvintézkedéseket, 
úgy mihamarabb itt is jótékony hatását ész­
lelhetjük a rendnek és tisztaságnak.

Megölte a gáz.
Egy debreczenl urlasszony tragikus halála 

Budapesten.
Egy általánosan ismert idős uriasszony, 

akinek férje csak pár hó előtt halt meg, a fő­
városban tragikus körülmények között fe­
jezte be életét. Alvás közben a kiömlő gáz 
megölte.

özv. Guth Adolfné 82 éves asszony ez­
előtt pár héttel rokonai látogatására Debre­
cenből a fővárosba utazott. Iványi-utca 21. 
szám alatt lakott. Három hónap előtt halt 
meg a férje, akinek Debrecenben paszomány­
kereskedése volt. Az agg úri nőt nagyon 
megviselte férje halála és a temetés óta, hol 
egyik, hol másik rokonánál tartózkodott.

Tegnapelőtt este lefekvéskor elfelejtette 
elcsavarni a gázcsapot. Mikor reggelre be­
nyitottak a szobájába, megkékiilve élettele­
nül feküdt a padlón. A kiömlő gáz megfoj­
totta.

Rettenetes tusát vívhatott a halállal. Erre 
enged következtetni az, hogy az ágynemű és 
ruhája össze-vissza volt dobálva, ő maga pe­
dig nem az ágyon, hanem a földön feküdt.

Mikor érezte, hogy a gázokkal tele ita­
tott gyilkos lég fojtogatni kezdi a torkát, le-
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szállt az ágyról és menekülni akart a szabad 
levegőre, azonban gyenge szervezete nem 
bírta tovább és az ajtó közelében a padlón 
összeesett. Itt találták meg reggel élettelenül. 
Holttestét a boncoló intézetbe vitték.

Eleinte az a feltevés merült fel, mintha 
öngyilkossági szándékból engedte volna ki­
ömleni a sok mérges gázt. Azonban a mene­
külés körülményei kizárják ennek lehetőségét 
és e mellett szól azon körülmény is, hogy az 
agg urinő jó anyagi szituációk között élt és 
óletuntságot nem észleltek rajta.

Terjed a kolera.
Meg van fertőzve a Duna.

Az ázsiai rém, amelyről hivatalosan 
konstatálták, hogy áldozatot szedett már az 
ország különböző helyén, itt van már a köze- 
lnükben s egyre jobban szorongatja a fővá­
rost is. Bebizonyított dolog immár, hogy a 
szőke Duna vize meg van fertőzve, hullá­
maiban tenyésznek a gyilkos bacillusok, 
amelyeket a rajtuk élő dolgos hajós nép hur­
col szét a dunamenti városokba, kzöségekbe.
A hatóságoknak minden igyekezete hajótö­
rést szenved s legföljebb csak csökkenthetik 
a veszedelem nagyságát, de pusztító útjában 
meg nem akadályozhatják azt.

Gyanús hajófütő.
Budapesten nincs még kolerabeteg, de 

van egy nagyon gyanús megbetegedés. Az 
éjszaka jelentették a rendőrségnek, hogy a 
Fleischmann-cég tulajdonában levő Szondy- 
gőzös fűtője a hajón koleragyanus körülmé­
nyek között megbetegedett. A beteg fiitőt be­
vitték a Szén' Gellért-kórházba, a hajót pe­
dig a lágymányosi téli kikötőbe dirigálták, 
ahol ma hajnaltól kezdve alapos takarítást 
végeznek rajta a fertőtlenitő-intézet emberei. 
A hajót, amelyre kitűzték a sárga lobogót, 
a partról rendőrök figyelik, hogy senki el ne 
hagyhassa azt a megfigyelési idő leteltéig, a 
rajta lévő tizennégy embert pedig hivatalból 
élelmezik.

A beteg hajófütő a Szent Géllé i í-kórház­
ban fekszik és ugylátszik, hogy betegsége 
csakugyan ázsiai kolera. Ürülékét azonnal 
elküldték a bakterológiai intézetbe s a vizs­
gálatot ma reggel már kezdték.

A megfertőzött Duna.
Preisz Hugó dr., az egyetemi bakteroló­

giai intézet igazgatója, aki a gyanús embe­
rek váladékait vizsgálja, rendkívül érdekes, 
de egyszersmind elszomorító nyilatkozatot 
tett a kolera terjedésére vonatkozólag.

— A helyzet — úgymond — egy cseppet 
sem vigasztaló, mert a Duna inficiálva van 
végig az országon. A fővároshoz legköze­
lebb eső hely Ercsi, ahonnan négy esetből 
kifolyólag teljesítünk vizsgálatot. Hogy most 
Ausztria és Románia védelmi intézkedéseket 
tett ellenünk, azt nem lehet kárhoztatni. Bár­
csak nálunk is komolyabban vették volna 
a dolgot. Az volna a helyes eljárás, hogy a 
megnyugtató kommünikék helyett inkább 
hangoztatnánk, hogy a kolera igenis terjedni 
fog. Nekem legalább az a véleményem, hogy 
terjedni fog, sőt ha a télen elalszik is, tavasz- 
szal újra fel fog támadni.

Arra a kérdésre, hogy Budapest elke- 
riilheti-e a kolerát, igy felelt a tudós tanár:

— Félő, hogy nem.
— A budapesti ivóviz nem veszedelmesé
— Egyelrőe nem, de ha még fertőzöt- 

tebb lesz a Duna, nem lehetetlen, hogy ba­
cillus kerül az ivóvizünkbe is. Én már most 
is forralt vizet iszom.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A vidéken.
A koleraveszedelem — mint már jelen­

tettük — a Duna mentén terjed, de azért az 
ország egyéb helyein is fordulnak elő gyanús 
esetek. Újabb koleragyanus megbetegedések 
fordultak elő Mohácson, amely legveszedel­
mesebb helye a kolerának, továbbá Ujhely- 
Jókán, Somorján, Veszprémben.

Szegeden a főkapitány a dunai hajókat 
orvosi vizsgálat alá véteti és öt napi veszteg­
zár alá helyezteti, Kolozsvár pedig fölir a 
kormányhoz, hogy a dunai hal elárusitását 
tiltsa el.

Horvátország védekezik.
Bécsben tegnap egy újabb kolera- 

gyanús megbetegedés történt. Az illetőt be­
vitték a Ferenc József-kórházba. Romániá­
ban. Malafatban és Galacon konstatálták a 
kolerát.

A városi tiszti orvosi és egészségügyi 
hivatal a magyar belügyminisztériumból hi­
vatalos értesítést kapott, hogy eddig Ma­
gyarország tizenöt különböző vidékén egy- 
egy és Mohácson több koleraeset fordult elő. 
Ennek következtében dr. Richtarics városi 
egészségügyi tanácsos az egészségügyi bi­
zottság mai ülésén a következőrendszabá­
lyokat ajánlotta:

Betiltandó mindenféle gyümölcs be­
hozatala Magyarországról. A vendégfoga­
dókban a tulajdonosok, de a magánosok is, 
akiknek vendégeik érkeznek, kötelezen­
dők, hogy nyomban jelentsék be érkező 
vendégeiket a hatóságnál, hogy orvosi 
megfigyelés elá lehessen helyezni minden­
kit. A zágrábi vasútállomásokon állandó 
orvosi megfigyelés rendszeresítendő. A 
dinnyeárusitás teljesen megtiltandó.

Az országos kormány is rendeletet fog 
kiadni, amelylyel Baranya vármegye és Ve­
rőce vármegye között az országúton és a 
főbb közlekedési vonalakon megfigyelő-állo­
másokat létesít a Magyarország felől érke­
zők szigorú ellenőrzésére.

A szécsényi dráma.
S*i

Ma befejeződött annak a modern 
társadalmi drámának reprize, amelyet 
minden újságolvasó ember jól ismer, a 
szécsényi ügyvéd, a felesége és a há­
zassági háromszög harmadik tagjának, a 
már halott Reök István házasságtörési 
drámájának rveiziója. Kissé különösen 
hangzik ez, de valójában igy van: ez a 
tragikus szécsényi eset tulajdonképpen 
a legtipikusabb modern házassági drá­
ma, amelyet sajnos, nem Bernstein, nem 
Bataille, sem Brieux irt meg, hanem 
maga a való élet adott elő, minden ha­
tásvadászat és minden teatrális póz nél­
kül. 2

Valóban, igen különös és igen szo­
morú, de ha végignézünk az utolsó év­
tizedek úgynevezett társadalmi drámáin, 
amelyek sikert arattak, amelyek a nagy- 
közönség általános érdeklődésével talál­
koztak, azoknak a meséje, a sujetje, a té­
mája, a lényege, sőt a főszereplőiknek 
száma is megdöbbentően megegyezik a 
szécsényi életdráma minden egyes rész­
letével.

Úgy látszik, hogy a mai és a tegnapi 
divatos drámaírók mégis csak a kor ütő­
erén tartották a kezüket, mégis csak 
„mintegy tükröt tartottak a természet

S

elé“, mert ebben a ma főtárgyalásra ke­
rülő magyar társadalmi drámában min­
den benne van, amit ezek a színpadi ese­
tek letárgyaltak és elintézni véltek.

Benne van mindenekelőtt a házas­
ságtörés ténye, mind a három tényező­
nek teljesen megfelelő alakjával. A 
könynyeltnü, modernséget affektáló, di­
vatos és macskalelkü mai asszony, aki 
vétkezni tud, de felelősséget ne mismer, 
bűnhődni nem akar, a túlságosan ko­
moly, becsületes és hivatásának élő 
férj, aki imádja feleségét, de nein ismeri 
a nőt, a szimpatikusán csapodár és szép 
fiatalember, a modern gavallér, a nők 
kedvence, Reök István dr.; ime, a mai 
társadalmi színjáték összes jellemző tí­
pusai, drámavezető alakjai, akik ma fel­
vonulnak a balassagyarmati tárgyalás 
törvényszéki termében.

Valóban, nem csodálja az ember, 
hogy ez az eset és ennek az esetnek 
mintegy hivatalos és a törvény szem­
pontjából legalább végérvényes elinté­
zése a közérdeklődésnek nem kis, sőt 
megdöbbentően nagy arányait kelti fel 
és mozgatja meg. Hiszen itten nem is 
egy izolált ügyről van szó, itt mindenki 
érdekelve van, itt egy kissé mindenki 
számára „res nostra agitur“.

Ambrus Zoltán, ez a finomlelkü mo­
dern balletristánk nem átallott a Nyu­
gat hasábjain két vezércikket szentelni 
a megölt Reök István, a bűnbánó szőke 
asszony és az uj, a szécsényi Othello 
történetének, amelyben a mindent meg­
értés és mindent megbocsátás álláspont­
jának hódolva, nem akar sem a Dumas 
fils által kezdeményezett Tue la fémmé 
álláspontjára helyezkedni, de az újabb, 
Hervieu és Bataille mester által inau- 
gurált abszolút megbocsátási drámák 
kissé könnyelmű felebaráti szeretetét se 
fogadja el vezérlő elv gyanánt.

Hogy a szécsényi tárgyalás után 
mit fognak határozni az esküdtek, akik 
mintegy a magyar társadalom ítéletét 
képviselik ebben az igazán érdekfeszitő 
esetben, azt valóban nem tudhatjuk. Hi­
szen éppen ennek a verdiktnek eshe­
tőségei izgatják majd mostan, úgy lát­
szik, jó ideig, az újságolvasó magyar 
közvéleményt.

A vádirat egyelőre eléggé kedvező 
színben mutatja be a szerencsétlen vád­
lottat, Szőke Jenő doktort, aki mégis a 

közrészvét középpontjában áll. A ha­
lott Reök István nem kevésbé rokon­
szenves. Szép, kedves, elegáns, hóditó 
és intelligens fiatalember volt, aki a nők 
szimpátiájával, a férfiak barátságával 
dicsekedett mindenkor. Egy tragikus 
Don Juan.

Az asszony pedig, a szőke és bűn­
bánó Magdolna természetesen mint nő 
és mint bűnösnek tartott nő minden fér­
fiember titkos jóindulatának tárgya. Ki­
véve talán azokat a férfiakat, akik re­
ménytelenül szerették a nagy nőt, aki­
ről diszkrét riportok nem is úgy beszél­
nek, ahogy nagy nőkről szokás áradozni.

De végre is most kezdődik az izgal­
mas, a kiszámíthatatlan végű tárgyalás 
és a végén mindenki állást foglal majd. 
Egyelőre mindenki érdeklődik. Akár Ba­
taille uj drámája iránt. Sőt, mert életről 
és halálról van szó, még sokkal, jobban 
Mert az emberek mégis csak ember és a 
színjáték mégis csak színjáték. Az igazi
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életben pedig a játék életre és vérre 
tnegy. „A vér pedig egészen különös fo­
lyadék“ — mondja Schiller, aki pedig 
messziről nézte a vér játékait.

Djabb Ehrlich-oltások 
a kórházban.

Fényes eredmények.
Megemlékeztünk már arról a fényes 

eredményről, a melyeket Horváth Károly a 
debreceni közkórház kiváló főorvosa ért el 
az Ehrlich-szerum oltásokkal.

Most két hét után örömmel lehet megál­
lapítani, hogy az oltások nagyon jól sikerül­
tek s a 14 nappal ezelőtt beoltott három nő 
és férfi már e hó 24-én elhagyhatja a közkór­
házat. És pedig mint gyógyultak, a kiknek 
azonban havonta egyszer jelentkezniük kell 
majd Horváth főorvosnál még, hogy vájjon 
nem e recidivál a betegségük.

Egyébként Horváth főorvos a körfolya­
matot mindenkinél minuciózusán ellenőrizte 
s nagyobb munkában foglalta össze tapaszta­
lásait, mely munkáját, mint jelentést meg 
fogja küldeni Ehrlich professzornak.

Az eddig beoltott betegeknél egyébként 
semminemű reakció nem jelentkezett, pedig 
különösen a férfi betegsége nagyon előreha­
ladott statiumban volt.

Most a férfi sebei begyógyultak, semmi 
fájdalmat nem érez s úgy ő mint a három nő 
fent járnak.

Horváth Károly főorvos e hó 19-én, hét­
főn újból oltásokat végez és pedig négy bete­
gen, köztük két kórházi ápolton.

Az oltások hétfőn reggel 7 órakor lesz­
nek s erre 18 helybeli orvost hivott meg, 
olyanokat, akik a múltkori oltásnál nem vol­
tak jelen.

Orvosi körökben természetesen nagy 
az érdeklődés az újabb oltások iránt.

FÜGGETLEN ÚJSÁG

B: Hát akkor csak menjen. Majd elmon­
dom holnap. w ,,,,

A: Nagyon kérem erre. Hát Isten aldja 
meg. (Befórául egy mellék utcára, azután 
meggondolja magát s vissza szól B.-hez.) 
Hosszú a történet?!

B: Nem! Egyébként ne féljen attól, hogy 
nem tud bemenni a kapun (gondolkodva) 
Mondja csakugyan azt hiszi a felesége, hogy 
maga utón van?

A: Igen! Épen ezért sietek, a kapu zarva
lesz.

B: Hát akkor felesleges azt az esetet el­
mondanom. ön pedig megkapja a kapukul­
csot, ha zárva is van a kapu ajtó.

A: Nem értem?!
B: Csak menjen haza egész bátran. A 

kapukulcsot megtalálja ilyen időtájon és mi­
kor maga utón van, vagy utón kellene lenni, 
szóval ilyen esetekben a kapu melletti ablak­
ban. Meg is van olajozva.

A: (Ordítva elrohan.)
Mdry.

HÍREK

A Széeséiyi dráma, mint olyan.
(A. és B. párbeszélnek.)

A: Mit szól a balassagyarmati esethez?!
B: Nézze maga Mauthner-féle tökkiráy, 

mi közöm nekem ahhoz, hogy egy tőlem tá­
volálló idegen ember mit csinál olyan hely­
zetben, a melybe én soha se juthatok?

A: Na-na!
3: Hiszen nincs feleségein, hála Istennek 

Hymen rózsaláncaitól olyan messze állok, 
mint a debreceni toronyórák az idők helyes 
és pontos jelzésétől.

A: Akkor meg a másik oldaláról érde­
kelheti a dolog?!

B: Na hallja ha a butaság utáni adót fi­
zetnének, maga belekerülne a virilista név­
jegyzékbe.

A: Na-na!
B: Nézzen rám! En már nem juthatok 

olyan helyzetbe, mint Reök, hiába is olajozná 
meg holmi szép asszony a — kapukulcsot az 
én érdekemben.

A: Először is ne adja itt az aggastyánt, 
másodsorban pedig valamikor csak volt ha­
sonló helyzetben.

B: Akkor se féltem. A lövésből semmi 
tekintetben sem. Érti! Mert most sem lett 
volna dráma a dologból, ha Reök-nél is van 
revolver s ő is ráfogja arra a Szőkére, vagy 
Barnára. És higyje el, hogy több vígjátékot 
lehet írni a házasságtörési esetekből, mint 
drámát. Azok sokkal mulatságosabbak.

A: Igazán?!
B: Igazán bizony. És ha ráér, majd el­

mondok magának egyet a sok közül.
A: (Az óráját nézi.) Csakhogy egy ször­

nyű baj van a dologban. Igaz ugyan, hogy 
azt mondtam a feleségemnek, hogy az esti 
gyorssal el kell utaznom s el is kellett volna, 
de lekéstem a vonatot. És kapukulcs nincs 
nálam. Jókor akarok haza menni, mert az 
asszony lefekszik. Kapunyitás előtt.

— Dr. Barcsa János temetése. Dr. Bar­
csa Jánost, a főiskola tudós tanárát holnap, 
szombaton délután temetik. A főiskola tanári 
kara a következő gyászjelentést adta ki:
A debreczeni református főiskola tanárkarai, 
mély fájdalommal tudatják szeretett kartár­
suknak dr. Barcsa János tanitóképzőintézeti 
rendes tanárnak folyó hó 15. napján, déli 12 
órakor, munkás életének 39-ik, tanári műkö­
désének 12-ik évében bekövetkezett gyászos 
elhunyták Temetése a Darabos-utca 25. sz. 
háznál, folyó hó 17. napján, délután 3 órakor 
tartandó gyászos szertartás után a Péterfia- 
utcai temetőben fog végbemenni. A lankadat­
lan munkából korán kidőlt kartársat a gyá­
szoló családdal együtt fájó szívvel kisérjük 
utolsó útjára. Dr. Barcsa János hirtelen ha­
lála súlyos veszteséget jelent a Csokonai- 
körre nézve is, amelynek egyik legbuzgóbb, 
legszorgalmasabb választmányi tagja s egy 
darabig ereklyetár! őre vojt. Veszteségének 
kifejezésére a Csokonai-kör elnöksége ko­
szorút helyez az elhunyt ravatalára, felhívta 
s ez utón is fölkéri a választmány tagjait, 
hogy a megboldogult tagtárs végtisztesség- 
téteíén minél számosabban jelenjenek meg 
ma délután 3 órakor a Darabos-utcai gyász­
háznál. Az elnökség egyszersmind azt is tu­
datja a választmányi tagokkal, hogy a szom­
batra hirdetett választmányi ülést a teme­
tésre való tekintettel hétfőn délután 4 órára 
teszi át.

1910. szeptember 17.

szeptember hó 15. 'Áldás és béke drága po­
rain! Testvérei: ványai Fodor József nejé­
vel szül. Vragassy Annával, ványai Fodor 
Juliánná férjével Polgár Dániellel és gyerme­
keivel. Anyósa: özv. Gebauer Frigyesné szül. 
Qohl Juliánná. Sógorai és sógornői: özv. Ge­
bauer Ferenczné szül. nagybócsai Sárkozy 
Mariska gyermekeivel. Gebauer Kálmán ne­
jével szül. Németh Gizellával és gyermekei­
vel. Gebauer Ida férjével Segesváry Dezső­
vel és gyermekeivel.

— A mostani koleragyanus világban va­
lóban legfőbb védelmi eszköze az embernek 
a tiszta és egészséges táplálkozás. Ha tízpa­
rancsolatot imának a táplálkozásról, minden 
bizonnyal az első parancsolat igy szólna: 
„Csak tiszta és Ízletes kenyeret egyél, hogy 
hosszú életű és teljesen koleramentes lehes­
sél minden időkig!“ Ezt pedig úgy érhetjük 
el, ha a közismert és tisztaságáról már szám­
talan oldalról elismert Korona kenyérgyár 
termékeit esszük. A Korona kenyér úgy ol­
csósága, mint jósága tekintetében a legelső 
helyen áll. Kövessük a jelszót: „Korona ke­
nyér legyen a mindennapi táplálékod!"

Rldikiil nőknek 95 krtól kezdve Gyer­
mekeknek 35 krtól kezdve minden árra. 
Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben ! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— Percei Carola oki. tánctanárnő okt. 
17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal“ 
szálloda dísztermében. A colonok kezdő és 
haladó fiuk és leányok részére tartatnak. Tan­
díj 20 korona egy curzusra. Boszton külön­
órák. Beiratkozni október 1-től a Kandia-utca 
15. szám alatti lakáson lehet.

— Legszebb őszi divatlapok a „Revue 
Parisienne“ és az „Elite“ több, mint ezer di­
vatképpel 2 koronáért kapható Aczél anti- 
quariumáhan. Mindenféle más divatlapok is 
nagy választékban.

— Elutasított petíció Budapestről jelenti 
tudósítónk: A Kúria ma hirdette ki Ítéletét a 
Rakovszky István mandátuma ellen beadott 
petíció tárgyában és pedig Rakovszky ja­
vára, amennyiben a mandátuma eller beadott 
petíciót elutasították.

— A vasárnapi korcsmái záróra. Zeni- 
lén megye átiratot intézett a városhoz, meg- 
küldvén a képviselőházhoz a korcsmák va­
sárnapi zárvatartása érdekében s kérvén a 
hasonló szellemű felirattal való támogatást. 
Debreczen ilyen irányú határozatot már ho­
zott, tehát semmi ok nem forog fenn hasonló 
határozathozatalra, ellenben igenis a régi fel­
irat elintézését meg kellene sürgetni a mi­
niszternél.

— Halálozás. Gebauer Károly az el­
hunytnak férje, úgy a maga, valamint az ösz- 
szes rokonság nevében is, fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatja, hogy a felejthetetlen sze­
rető jó nő, testvér, meny, sógornő cs rokon 
Gebauer Károlyné született Ványai Fodor 
Zsuzsika folyó hó 15-én déli 1 órakor, életé­
nek 50-ik, boldog házasságának 30-ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 17-én d. u. 3 
órakor fognak a Homokkert-Hid-utca 8-ik 
számú gyászháznál, a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, a Kos- 
suth-utcai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1910

Fi Testvérek
uridWat-, kalap- és fehérnemű üzlete

Piacz-utcza 30. Dréhzr sörcsarnoíthal szemben.
őszt újdonságok

az összes uridlvat ozlkkekben és 
plpere&rukban. 

— Az összes iskolákban előirt iskolai 
! tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vo- 
nalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Thaisz papirnemü áruházában Bika szálloda 
mellett.

Legsolidabb alapon *116

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBRECZEN
Piacz-u. 41. (Oréher sfircsarnok mellett.)
Príma brlUlániok! — Preosta 
órák 1 Gazdag választéka ezüst 

raktár 1

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

önjavítások ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban.



Terménytőzsde.
Bob varét E. debrecteni bteományoa távirat jal-mtii 

Budapest, 1910. szept. 16. 
Készáru 5 olcsóbb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . 
1910. májusi búza . 
1910. októberi rozs 
1910. áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab . 
1911. májusi tengeri
1910. szept. tengeri
1911. okt. tengeri . 
1910. augusztusi repcze

9.97—98
10.33—34

7.34—35

7.96— 97 
8.36-37 
5 76—77
5.96— 97

IHlBgÉPlieztBk a legújabb diustu
Férfi ruha szövetek

Szabd László
féri! szabó üzletében, Széchényi u 1.

Regény-csarnok.
Sötét titok.

: : Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

Ez a szoba csupa üvegszekrénynyel volt 
bútorozva és három nagy, pókhálós ablak bo­
csátotta be a világosságot. Volt itt egy nagy 
tükör is, meg egy Íróasztal és néhány kopott 
karosszék. A kandallóban tűz lobogott, pár­
kányzatán nagy lámpa állott, amely most is 
égett, mivel a ködös időjárás folytán világí­
tás nélkül két lépésnyire se lehetett volna 
látni.

Egészen közel a tűzhöz, karosszékbe hát­
radőlve ült az orvos. Nagyon sápadt volt, 
mintha csak most kelt volna fel a betegágy­
ból és tekintete mereven fogadta a belépőt. 
Mikor Utterson megszorította barátja kezét, 
észrevette, hogy ez nagyon hideg és reszket.

— Hallottad már a szörnyű hirt? — kér­
dezte tőle halkan az ügyvéd.

Az orvos összerázkódott. Kétszer akart 
felszólalni, de hangja megtagadta a szolgála­
tot. Végre iszonya erőlködéssel legyőzte el­
fogultságát és tomja hangon válaszolt:

— Hallottam, de csak két órával ezelőtt, 
mikor a lapelárusitók kikiáltották ablakom 
alatt. , , ,

— S most őszinte feleletet várok tőled 
egy kérdésemre — mondá ünnepélyesen az 
ügyvéd. Carew kliensem volt, te is az vagy, 
Remélem, nem követted el azt az őrültséget, 
hogy ezt a gazembert elrejtetted magadnal.

— Esküszöm az cgre és mindenre, ami 
szent előttem, hogy soha sem akarom többe 
látni! — kiáltott fuldokolva az orvos. — Be­
csületszavamat adom neked, hogy leszámol­
tam vele örök időkre. Köztünk vége minden­
nek. Nem is szorul többé az én segítségemre. 
Ha úgy ismernéd, mint én, tudnád azt is, hogy 
biztonságban van. Sőt határozottan mondha­
tom, hogy soha többé nem fogják hirát hal-

Az ügyvéd elsötétülő arckiiejezéssel hall­
gatta barátja beszédét. Sehogy sem tetszett 
neki Yekyll lázas magaviseleté, 
k, (Folyt, köv.)

a „KORONA“ gözkeny érgyár
termékeiről.

Érvényes további változásig.
Jttlvsily ken l -'S

Jbc **■ ■■ . JLSS
<- ■» jam a*. . JLO

JBaB.jErjtB.are, JUc^anLy'ESjr O
Korona különlegesség:

= Kiesi 10, nagy 20 =
Eredeti gyári árban kapható és magrendel- 
hetö alant felsorolt kizárólagosan a „Korona" 

kenyérgyár lerakótokban:
Városi raktá ak:

Sas-utca Telefou 825. Hatvan-utca dr. Hiitler ház.
Piac-utca

Fried és Löwenheim, Félegyházi János, Debre- 
czeni Lajos fiók hentes-üzlete.

Arany Jáuos-uíea
Feuerstein Mór, Csabó Juliska.
Atilla-tér Medgyaszay Sándor, Kovács László. 
Árpád-tér Farkas György.
Boldog-kert Takács Ferencz.
Csapó-utcza Stanga G. Gyula Burgonya-piac. 
Csillag-utca Bessenyei Albertné.
Csap-utca Kovács János.

Ceapókért
Varga Károly Mátyás kir.-utca, özv. Vass 

Andrásné Vasuti-sor.
Deák Ferecz-utcza Altmann Herman.

Oeréby-telep
Tulogdi Ferencz, Szűcs Béla (Átkos-föld.)

Hatvan utca
i Balogh M. J., Schwarcz Ábrahámné,
I Bernát.
Hatház-utca Kántor István.
József kir. herceg-utca Kupfer Jakab. 
Jókai-utca Nagy Béla.
Kölcsey-utca Várray János.

'Kar-utca Kovács Károly.
Mester-utca Máthé Imre, Kiss Lajos.

Péterlia-atca
Radeczky József-féle bodega, Deutsch Albert 

j és Fia fiókja.
Szent Anna-utca Milotay A. Utóda.

I Teleki-utca Darvas Miksa.
Varga-utca Weisz Márton.
Vígkedvű Mihály-utca Fried! Adolf. 
Verböczi-utca Debreczeni Lajos hentes-üzlete. 
Varga-kert Weisz M. Gyula. (Déli-sor.) 
Zugó-utca Stomovits Nándor és 102 más fű­

szer és vegyes kereskedésben.
Tessék mindenütt csak 

„KORONA“ kenyeret kérni.

Klein

Nincs többé buzaiiszögl
Dnma Dnpny és Társa

használata mellett,
37 év óla nagy sikerrel használtatik a búza 
üszög a kukorica korom és po: üszög, az árpa, 
zab. burgonya megüszköaöíl se ellen. Egy c om«g 
két mm. velőmaghoz 66 fillér. Egy mm.-bős 26 
fillér. Kevésbé értékes utánzatoktól óvakodjunk. 
Debreczeuben kapható : Kontsek öéza, Major lenó, 
Komlóssy Lajos és Deutsch A bort és fia urak 

üzletében.

Mama Dupuy és Társa
Bécs. VII. Wmdmühlgaese 33.

D Ivat barcnent, 
Flanel, plqne slb. 
legtöbb, legalább 
minta legnagyobb 
választókban ajánl

Balczár János
szövöde

Bystrei, Neustadt mellett
s/Mettur, Csehország.
Szállít egyúttal leg­
jobb és legoloBÓbb 
árakban vásznat cana- 
vászt, zephlrt, grádlit, 
inlettet OS minden 

szövő árut.
Mintát bírmentesen.
Magyar levelezés l

'irO't

Í910. szeptember if.

— Féri! átmeneti kabátokat ajánl Békés1
uridivat üzlete.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai; 
elismerik, hogy legjobb sérvkötök, haskötők, I 
hátegyenesitők, guntmiharisnyák orthopaed 
cs betegápolási cikkek Schön Sándor keztyii,! 
kötszer és orvosi müszertárában kaphatók.1 
Debreczen, Piacz-u. 12.

Debreczeni független ujsáo

Tnlhálmoiott raktár miatt salát gyárt­
mányú

Férfi, Hői ős Gyermek tzipőimet
mélyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért
Placz-uteza 30.

„alföldi Takarékpénztár**
1’ acz ulczón é Uló uj palotájából, több rendbeli 4, 6, 
és 6 EZ'-bás lakás az I. 11. és IK-lk emeleten 1911
május hó 1-re ■ it dó.

A lakások kényelmesek és a híz személy- és 
teher lifttel lesz ellátva

Ugyanott a Piacz-utczai részen rgy nagy bolthe- 
lyiség, a Bádogos-u’ctal részen egy világos placzehelyl- 
Bég (utczat lejárat!;:!.)

A tervek a délutáni érákban az in'éiet ideiglenes 
helyiségébeu (Piacz-utcza 19.) megtokinibetök.

Uradalmi tejszín télből készült
I e zu ^afat

veszek
Tóth Sándor
ötzer , csemege . liszt- és lették kereskedő 

Debreczen, Battbyányl-u. 22.

Piaez ntcza 75. sz.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbanltkal szemben)

Kitűnő órák
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szaKértelemmel éras 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sz.

ÉRTESÍTÉS-
Vau síe.’CLOsem a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adi i, hogy 4- k éve 
fenuál'ó jó h'rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május bó 1-éu Piac utca 8b. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad-utca) 

elyaziem át.
Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­

get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Kasparik A diám
mttérás és ékszerész.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

BENDELO-IBODÁja
ism és Hl íllafek részére Csapé-#. 30.

Telefon 558. ez
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
Mérlegképes könyvelő esti mellékfoglalko­

zást keres. Czim a kiadóban.
Egy bolti asolga és kalapos tanoncz felvé­

tetik Békés Lajosnál Piacz-u. 46.
Életbiztosítási üzletszerzők kerestetnek. 

Czim a kiadóhivatalban.
Isodat dolgokban jártas leány ki Írógéphez 

is ért állás keres. Czim a kiadóhivatalba.

Ujj! Megnyílt Ujj 
Bogen Testvérek

legolcsóbb lórii, Hu és gyermek

ruha üzlete
Hatvan-utcxa 9.

Meglepő olcsó árak. Szolid kiszolgálás.

Gyakorlott pénztárnoknő állandó alkalma­
zást talál teljes ellátás és havi fizetés mel­
lett Slachta János vas- és fűszer kereske­
dőnél Hajdúnánáson.

^dáe-vétel.
Elsőrendű száraz tőzlla felvágva és ölen- 

kAnt, valamint kocsinként vargafa is kap­
ható. Iroda Miklós-u. 7. sz, Raktár Homok­
kert légszeszgyár mellett. Ugyanott kaphatók 
bécsi kék és ezüst szőrű házi nyulak.

Kátftif ládák és felszerelések legolcsóbban 
a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.

A színházi saison megkezdődik. Csekély 
havi részletre, de készpénzért is mesés olcsó 
áron vehet színházi látcsöveket Schwartz 
pipásnál a városházával szemben.

Mérték szerinti megrendelések pon­
tosan eszközöltetnek.

*

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májloltok, pattanások « 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá 6a Adóvá teszi az
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
créme m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Értesítés.

Marton Ferencz
rövid, szövött és harisnya

parti nagyáruháza
Szeptember hó 21 én

megnyílik-T21I

iihalovlts leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

B1BBECZEN.

Degenfeld-tér 9. sz. alatt (Kenyér 
placzczal szemben.)

asm

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debrecien, Plaoi-utcza 63. sz.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát; 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, 1 isza-palota.

Uj harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek. 

Egy kísérlet bebizonyítja
Készít a mai sor igéniéinek, a 

legszebb kiv teli! szalon és

hogy a
■SS

Hóth Äutal
úri szoba berendezéseket

.3

Csapókertben Kurucz-utcza 108. számú ház 
eladó.

Három darab kirakat elé való jó karban 
levő gázlámpa eladó. Békés Lajos Debre­
czen, Piacz-u. 46.

vttlanyerőre berendezett kávepörhMőién
Csapó-ntcza 17. szám

minden fél órában frissen pörkölt leg-
__ finomabb kávé keverékek minőségileg

fe.ülmulhatatlanok.

a legegyszurübb.6 a legdíszesebb ki­
vitt lig, valamim itten jutánvo* árban 
valódi önműködő Floaz Holotákaf, 
nagyrbb n tgrondelésuél tötemea ár 
engedmény.

Legjobb minőségű madracokat 
há?akr ál u* y helyben es vidéken 
e készítem.

ló mnrkámért többszöri kitüntetés.

1
3;

I

—a
Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 

asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Cíemege-SZŐUót szállít bármily mennyiség­
ben 6 kilóé kosarakban Darvas Miksa 
sí6116 kivitele. Telefon 294.

Házhelyek. A Szent Anna-utca végén, 
Gépjavító műhely, Dohánygyár s Vágóhíd 
közvetlen közelében a Homokkertben ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjii he­
lyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A telkek vételárá­
nak egyharmadát készpénzben kell kifi­
zetni, a többi részét előnyös feltételek mel­
lett az eladók kölcsönkénen rajtahagyják 
az ingatlanon. Eladók pénzintézeti össze­
köttetést szereztek arra nézve, hogy a te­
lekvásárlóknak előnyös házépítési kölcsön 
álljon rendelkezésre. Mindenféle felvilágo­
sítást ad és előjegyzést elfogad Márk 
Endre ügyészi irodája a Collégiumban.

Úri lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

utczsai úri lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázhmterekkel 1910,
november l-től kezdve

Értekezhetni ugyanott a fiiszeriizletben.

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló reiulkivül jó

légszesz molor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

1

UH ember teljes ellátásra elvállaltatik. Czim 
a kiadóba,

Szép csak az lehet, ki
Mantimer 

II LlUom-crémjét n
használja, — Vételnél 
Menthner névre ügyel 
jünk. Kapható Arany 
Angyal gyógyszertár 
Debreozen, Piaez- és 
Szent-Anna-utcza sarok

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49 főpostával szemben


